

ОТЗЫВ

научного руководителя – доктора педагогических наук, профессора Образцова Павла Ивановича на диссертационную работу Шалимовой Ольги Николаевны на тему «Формирование общекультурных компетенций у будущих офицеров полиции в образовательных организациях МВД России», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08.- теория и методика профессионального образования (педагогические науки).

Диссертационная работа Ольги Николаевны Шалимовой представляет собой завершённое научное исследование, посвященное актуальной проблеме формирования общекультурных компетенций у будущих офицеров полиции, обучающихся в ведомственных образовательных организациях.

Соискатель справедливо указывает на целесообразность разрешения противоречия, которое сложилось между социальным заказом государства на подготовку будущих офицеров полиции в образовательной организации МВД России, обладающими сформированными на высоком уровне общекультурными компетенциями, и существующей в настоящее время системой обучения иностранному языку в ведомственных образовательных организациях, не обеспечивающей в должной мере данный заказ.

Основанием для выполнения исследования послужил опыт практической деятельности соискателя (более 11 лет) на кафедре иностранных и русского языков Орловского юридического института МВД России имени В. В. Лукьянова.

Шалимова О. Н. в 2019 году завершила освоение программы подготовки кадров высшей научной квалификации (очная форма) и в установленные сроки представила научную квалификационную работу. Данное исследование было представлено на кафедре технологий психолого-педагогического и специального образования института педагогики психологии Орловского государственного университета имени И. С. Тургенева. За время обучения в аспирантуре она зарекомендовала себя грамотным и эрудированным, зрелым и подготовленным специалистом в области теории и методики профессионального образования, исследователем, проявившим способность выполнять теоретическое изучение выбранной научной проблемы и осуществлять необходимую работу по сбору, анализу, обобщению и интерпретации большого количества эмпирического материала для ее решения.

Выбранная тема исследования, в современных условиях, является востребованной как теорией, так и методикой профессионального образования, интересна для соискателя в поле профессиональной деятельности, её совершенствования с целью эффективного формирования общекультурных компетенций посредством применения профессионально-ориентированной технологии обучения на примере изучения иностранного языка.

Представленное практико-ориентированное исследование выполнено на основе передового педагогического опыта и опыта анализа теории по исследуемой проблеме.

О. Н. Шалимова поэтапно апробировала материалы исследования, организовав учебную и научно-исследовательскую работу в Орловском юридическом институте имени В. В. Лукьянова. Экспериментальное исследование Ольга Николаевна проводила по месту работы в образовательной организации МВД России, где и была спроектирована, внедрена и апробирована в образовательном процессе модель формирования общекультурных компетенций у будущих офицеров полиции средствами профессионально-ориентированной технологии обучения в ведомственной образовательной организации.

В рамках экспериментальной работы соискателем получены важные эмпирические данные, позволившие выделить особенности эффективного формирования общекультурных компетенций у будущих офицеров полиции в образовательных организациях МВД России.

В процессе работы над диссертационным исследованием Шалимова О. Н. проявила высокие интеллектуальные и нравственно-психологические качества, зарекомендовала себя целеустремленным, ответственным, самостоятельным исследователем, проявляющим большой интерес к педагогической деятельности и заслужившей уважение коллег и обучающихся. Все это даёт основание назвать Ольгу Николаевну состоявшимся исследователем, а выполненную диссертацию завершённым научным исследованием, обеспечивающим решение проблемы эффективного формирования общекультурных компетенций у будущих офицеров полиции в образовательных организациях МВД России. Выводы, полученные соискателем по итогам написания диссертации, вносят вклад в решение проблем теории и методики профессионального образования, диссертация имеет важное практическое значение и соответствует требованиям п. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. с изменениями, внесёнными Постановлением Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 г.,

предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08- теория и методика профессионального образования.

Научный руководитель
доктор педагогических наук,
профессор кафедры технологий
психолого-педагогического и
специального образования
ФГБОУ ВО «Орловский государственный
университет имени И.С. Тургенева»



Образцов Павел Иванович

7 октября 2020 г.

302026, г. Орёл, ул. Комсомольская, 95
телефон: 8(4862)751-318,
официальный сайт: <http://www.oreluniver.ru>,
e-mail: kind@orel.ru

